
 
 

 

ACTA Nº 009-2020 
 

Sesión Extraordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal 
el día Viernes veinte    (20) del mes de Marzo del año dos mil Veinte 
(2020), en la ciudad de Gracias, Departamento de Lempira, en el Salón 

de la Alcaldía Municipal de la ciudad de Gracias, Presidida por el Señor 
Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado con la asistencia de los 
Regidores siguientes: Regidor I. Sr. Ángel Antonio Herrera.- Regidor II. 
Sr. Mario Antonio Calix.- Regidora III. Sra. Berta De Suyapa Díaz Regidor 
IV. Sr. Marco Tulio Henríquez Miranda.- Regidor V.- Sr. Marcos Perdomo 
Sarmiento Regidor VI.- Sr. Jesús Eliseo Villanueva.- VII.-Regidor Ángel 
Maria Iglesias  Regidor VIII.- Sr. Ramón Edgardo López Escalante. IX.- 
Sr. Esteban Donaly Membreño.- Regidor X. Sr. Juan Rafael Mejía.- y con 
la presencia de la Vice-Alcalde Municipal.- Sra. Yasmy Carina Arita 
Guevara y de la Secretaria Municipal que da fe de todo lo actuado, se 
desarrolló de la siguiente manera:   
 

I 

INVOCACION A DIOS. 

Por La Regidora Suyapa Díaz 

 II 

MENSAJE DIARIO. 

Lectura de mensaje Diario por la SECRETARIA MUNICIPAL. 

 

III 

COMPROBACION DE QUORUM  

Comprobado el Quorum por la Secretaria Municipal 

 

IV 

 APERTURA DE LA SESIÓN: 

El señor Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado dio por iniciada 

la Sesión Extraordinaria siendo las 11:00 AM 

V 

LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA AGENDA: 

Seguidamente se dio lectura a la agenda, sin discusión fue aprobada por 

la Honorable Corporación Municipal. 



 
 

 

VI 

LECTURA, DISCUSIÓN Y RATIFICACIÓN DE ACTA ANTERIOR: 

A continuación se dio Lectura al Acta Anterior No.008-2020, la que 

después de ser Discutida fue Ratificada.   

VII 

SEGUIMIENTO DE ACUERDOS  

VIII 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  

 
IX 

PUNTO A TRATAR EMERGENCIA NACIONAL PARA TOMAR 

MEDIDAS DE PREVENCION Y ATENCION FRENTE A LA 

PANDEMIA MUNDIAL COVI-19.- en seguimiento al comunicado  

emitido por el Sistema Nacional De Gestión Riesgo,  SINAGER 

en el marco de la emergencia nacional ante la amenaza  y 

propagación.  

El señor Alcalde dio amplia explicación de la emergencia que con el 

COVI-19 enfrenta, en vista de las facultades que la ley de 

municipalidades nos confiere   y para salvaguardar la vida y la salud de 

la población, y sobre cómo se ha expandido los casos en tan pocos días 

se han tomado estrategias de cierre de la ciudad pero la gente no hace 

caso a estas medidas el cual  se convocó a esta reunión de emergencia 

para tomar medidas drásticas por el bien de nuestro municipio 

habitantes a partir del día de mañana sea el cierre toralmente de la 

ciudad, también ver lo de los puntos de los operativos donde deben estar 

preguntar al coronel cabrera para que explique las dificultades que se 

han tenido están funcionando que es lo que la gente exige que 

estrategias para la gente no entre a la ciudad.  Coronel Cabrera.- la 

gente viene al hospital con referencia.- dos viene gente que viene para 

la casa que son de gracias que vienen de san pedro sula y de 

Tegucigalpa, se ha hecho un gran trabajo con la gente de salud, una 

recomendación seria el cierre de la sesión a partir de las 12 mediodía 

hasta el día lunes fin de semana completamente cerrado hacer el 

hincapié a la población por medio de los medios de comunicación, se 

tienen serrados ya loa accesos a varios municipios.- mencionando el 

Ingeniero Juan Rafael Mejía.- la gente es bien incociente en los ríos 

andan bañando en los carros anda gran cantidad de gente aunque sea 

difícil pero hay que cerrar la ciudad  todo el fin de semana.- Mencionando 



 
 

el Regidor Ángel Iglesias.- hay que tomar decisiones drásticas no dejar 

entrar gente de otras ciudades.- Mencionando el Alcalde Municipal Dr. 

Javier Enamorado.- a partir del día de mañana cerrar toda la ciudad 

decretar cierre total de la ciudad excepciones hospital y que se envíen 

los roles de turno de cada uno.- Mencionando la Dra. Julia Santos 

Directora Región de salud.- hay que cerrar completamente la ciudad 

negocios etc.-  la gente toda anda en la calle no s ele ve seriedad.- 

pregunta el alcalde si se cierra gasolineras y farmacias.- dejar 

únicamente abierto hospital, farmacias y gasolinera.- Mencionando el 

Regidor Ángel Antonio Herrera.- siente que tiene que ser un cierre 

completo y si se deja la gasolinera que sea solo para los bomberos policía 

y hospital, se tiene que ser fuerte con las medidas todo el fin de 

semana.- Mencionando el Alcalde Municipal que solo la gasolinera estará 

autorizado para venta de combustible para copeco, policía, fuerzas 

armadas, hospital, bomberos.- donde solo se autorizaran 4 gasolineras 

para venta de gasolinera.- Mencionando el Regidor Mario Antonio Calix.- 

le preocupa que solo se estén tomando medidas para el fin de semana 

y del lunes para allá que va pasar le preocupa porque la gente está 

entrando y saliendo  solo con el hecho de que es de la ciudad.- ha estado 

pidiendo que se fumiguen los carros entren a gracias san pedro está 

fumigando hay que hacerlo acá en la cuidad.- en las farmacias un bote 

de gel está demasiado caro y la gente humilde no puede comprar se les 

debe dotar de esas cosas.- hay iglesias en las comunidades que están 

haciendo cultos hay que enviarles una nota a ,os alcaldes auxiliares para 

que cierren todo.- Mencionando el Alcalde Municipal Dr. Javier 

Enamorado.- no pueden dar toque de queda porque solo lo puede hacer 

el ejecutivo.- se les está pidiendo un acuerdo corporativo para que 

SINAGER actué en reunión ayer se acordaron varias cosas, porque se 

está haciendo solo sábado y domingo porque el lunes se termina el 

estado de emergencia que el estado dio.- el acuerdo se queda abierto  

cualquier cambio que se dé.- Mencionando el Ing. Juan Rafael Mejía.-  

regidor Municipal.- la gente no entiende hay mucha gente en las 

esquinas hasta grupos de 5 personas solo platicando las medidas 

tomarlas el fin de semana porque en fin pasado no se pudo se salio de 

las manos.- buscar una salida para una mescla jabonosa entiende asi se 

va el virus.- todos tienen bombas fumigadoras el cual se puede apoyar.- 

mencionando el alcalde municipal el único punto crítico acá es que hay 

que fumigar los carros ya se habló con los de la red de hacer una 

mescla.- el Ing. franklin de la UMA y director de justicia.- fumigar el 

mercado y la terminal con cloro.- si se va cerrar poner operativo en el 

relleno sanitario en todas las entradas.- la decisión es cerrar todos.- el 

acuerdo seria que solo funcione el hospital, gasolinera y farmacias ver 

cómo queda.- Mencionando la Regidora Suyapa Díaz.-  lo de las 

gasolineras ya se solucionó.- hay que ver que se puede hacer con lo de 



 
 

los velorios.-el cierre tiene que ser bien estricto que hay gente que 

vienen de regreso de los estados unidos  y están en aldeas cercanas hay 

que ver eso de cerrar totalmente e informar a los alcaldes auxiliares  

para que reporten esto a las autoridades sanitarias.- Mencionando el 

Jefe de la Policía Nacional que como corporación municipal que cada 

regidor agarre un sector para que pueda ayudar en esta emergencia que 

se está viviendo.- hay que apoyar todos porque no ven lo que la gente 

que está trabajando o haciendo y no criticar que lo que se está haciendo 

está mal.- mencionando el Ing. Juan Rafael mejía.- que se va hacer 

cuando se reporte un caso en la ciudad porque en los operativos están 

dejando entrar carros hasta con 5 personas lo que se tiene que ver qué 

medidas se van a tomar este fin de semana.- Ángel Iglesias regidor 

municipal ver que insumos tenemos que se va hacer ver las cosas 

puntuales.- Mencionando el Alcalde Municipal Dr. Javier Enamorado.- 

que hay gente que está solicitando que se cierre todo en el municipio 

como así hay gente que están aplaudiendo que se abra.-  Mencionando 

el Regidor Esteban Donaly Membreño.- considera que se tiene que 

cerrar la ciudad totalmente si vienen un enfermo no dejar entrar todos 

esos grupos  de gente que vienen en el carro.- si se determina cerrar 

tomar medidas si se anda en la calle  ver en qué lugar se van a meter  

encerrarlos 24 horas y ver donde están vendiendo alcohol porque están 

vendiendo  en lugares.- Mencionando el Comisionado de policía que se 

decrete Ley seca.- porque solo está la prohibición de no venta no del 

consumo.- que todas las decisiones que se toman acá que se realice una 

ordenanza pero no puede ir mas allá de comunicado del gobierno. 

Mencionando el Alcalde Municipal Dr. Javier Enamorado.- En 

Consecuencia la Honorable Corporacion Municipal por Unanimidad 

ACORDO.- la siguiente ordenanza municipal  

ORDENANZA MUNICIPAL 

 
El Infrascrito Director Municipal de Justicia de este Término, con 
instrucciones de la Honorable Corporación Municipal en uso que 
las facultades que la Ley de Municipalidades le confiere emite la 
siguiente Ordenanza. 

 
PRIMERO. Prohibición de venta y consumo de bebidas 

alcohólicas 

SEGUNDO. Cierre total de la ciudad para entradas y salidas de 

personas y transporte terrestre y aéreo   

TERCERO. Cierre total de comercio en general, exceptuando 

farmacias, hospital, clínicas privadas laboratorios de análisis 

clínicos, personal de seguridad.  



 
 

CUARTO. Las medidas anteriores serán a partir del día Viernes 

20 de marzo del año 2020 hora 6.00 pm al día lunes 23 de marzo  

hasta las 6.00 am  y de ser necesario se extenderá  por el tiempo 

que corresponda.  

QUINTO. La recomendación de QUÉDATE EN CASA es de 

obligatorio cumplimiento para todos los habitantes del municipio 

de Gracias 

SEXTO. La persona que no cumpla las medidas establecidos será 

detenido y puesto a la orden de la autoridad competente y 

sancionado según ley.   

CUMPLASE. 

  
 

Dado en la Ciudad de Gracias Departamento de Lempira a los 20 
días del mes de Marzo del año 2020. 

 
 
 

X 
ASUNTOS VARIOS 

 
 

 

XI 

CIERRE DE LA SESION 

No habiendo más que tratar el Señor Alcalde Municipal cerró la Sesión 

Ordinaria siendo las 1.00. p.m. del día Viernes veinte   (20) del mes de 

Marzo del año dos mil veinte (2020), 

 




